



共赴“数字盛宴” 穿越“福元宇宙”

第七届数字中国建设峰会明日开幕,峰会推出45个数字应用场景体验点,包含人工智能、元宇宙等多种数字技术应用

海都记者 陈逸之 周婉怡/文 受访者供图

第七届数字中国建设峰会即将于24日在福州开幕,记者从本次峰会福州市筹备组获悉,本次峰会推出45个数字应用场景体验点,内容包含物联网、人工智能、元宇宙等多种数字技术应用,覆盖全市所有县(市)区,重点集中在主城区。根据体验点分布情况,进一步梳理形成6条体验推介路线,包括新思想学习教育体验线、城市文化中轴体验线、元宇宙体验线、数字文旅体验线、数字治理体验线和滨海新城体验线。本次峰会举办期间,欢迎市民前往体验探索。

推荐路线1:城市文化中轴体验线

西湖公园→闽江之心→烟台山→中国船政文化城

本次峰会融合文化温度与科技智慧,打造了一条“城市文化中轴体验线”,市民沿福州城区中轴线而行,沉浸式体验榕城古韵的同时也能体会数字魅力。

记者了解到,西湖公园以“人工智能无限可能”为主题,构建“一桥挑两展”的数字空间。市民到达体验点后,可以进入数字应用展馆和鸿蒙生态数字生活展,在现场直击人工智能大模型等元素带来的新潮技术的魅力。

沿着路线南下到达闽江之心,无人机表演和光影激光秀将在此带来一场场精彩的视觉盛宴,市民可同时漫步于数字人民币

应用示范街区,探索八闽商埠和非遗展示馆的人文底蕴,体验科技文化经济的完美融合。

烟台山数字科技体验点通过AI装置打卡互动体验、数字中国支付宝直通车、外国游客“AI玩”指南,结合烟台山热门打卡点,将AI技术以生活化、趣味化的形式呈现于大众,让市民体验感受数字中国科技文化。

在中国船政文化城体验《最忆船政》项目,通过历史场景与现代数字科技古今交叠,感受158年薪火相传的“船政人、船政魂、中国梦”的复兴之路,弘扬“爱国、科学、创新、图强”的船政精神。



冶山春秋园浮雕墙用投影等技术,让历史“活”起来

推荐路线2:元宇宙体验线

严复故里福元宇宙研学实践场景→5G+MR
元宇宙沉浸式体验项目→AR元宇宙大楼



烟台山历史博物馆的元宇宙沉浸式体验互动场景

福元宇宙,穿梭古今。在元宇宙体验线中,市民可以借助科技完成一场“穿越之旅”:严复故里福元宇宙研学实践场景以“穿越百年,感悟复兴”为主题,运用元宇宙数字技术,以AI数字助教和丰富的虚实

交互,深刻感悟严复严谨治学与爱国兴邦的精神内涵。

同时,5G+MR元宇宙沉浸式体验项目采用前沿的5G+MR技术结合现实场景与虚拟构筑,充分挖掘利用爱国路2号的文化价值,并最大程

度地还原历史。透过镜片,彼时的历史场景便可在眼前完整呈现。如果您想过一把“AR”瘾,可以来以福元宇宙为底座,集AR展示、AR寻宝、AR导航等多元AR体验于一体的AR元宇宙大楼尽情体验。

推荐路线3:数字文旅体验线

冶山春秋园→烟台山→非遗展示馆→文化记忆馆

数字文旅体验线以数字文旅亮点场景,为市民带来沉浸式“闽都”文化体验。冶山春秋园数字化体验区通过引入AR数字许愿树、泉山摩崖石刻科技拓印等数字艺术形式,打造“马球场遗址数字多媒体秀——宋代的青绿福州、闽越开疆图、冶山未名亭数字化交互体验”等多个视听记忆点,给予市民沉浸式互动体验。

烟台山数字剧本游融合烟台山历史文化,设计

沉浸式实景闯关游戏,结合打卡、解谜、夺宝等元素,科技与历史碰撞,让市民更深刻地感受福州南大门的时代魅力。

福州市非物质文化遗产展示馆采用幻影成像、体感互动等新技术,结合静态展陈与动态展演,打造交互沉浸式展览空间,为市民提供动静结合、视听融合的非遗文化新体验。

晋安文化记忆馆则将古厝的传统美学与裸

眼3D、全息投影等现代展示技术完美融合,创新性地打造文化物产记忆墙,生动呈现晋安版《清明上河图》,打造一站式了解晋安历史文化的好去处、非遗传承大平台和文化空间新地标。

此外,新思想学习教育体验线、数字治理体验线、滨海新城体验线等数字应用场景体验推介路线同样亮点十足,本次峰会举办期间,市民可以前往体验。

数字峰会数博会期间
福州公交地铁免费坐

A02

“学霸宿舍”是怎样炼成的

福建农林大学菌草与生态学院同宿舍的6名女生,全体考研“上岸”

A07

新政提振市场信心 福州售楼处人多了

A08

屏南:高山种植 走出产业兴旺路

A04、A05



福州西湖公园数字应用场景